

POKROK ZÁPADU

Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year

Vydává - - - Národní Tiskárna.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

V místě oadávku do domu, bez přílohy, \$0.00

Oblázky.

Drobné a různé oblázky v úvodu každého čísla...

Zlatý peníz. Je to měna, kterou si koupí na poště...

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha Nebr., 10. února 1899.

Na člena školní rady Van Gilderovi osvědčili se přísluší, že "kdo jinému jámu kopá" - - -

Ted víme již aspoň jednu věc na jisto a sice, že zaplatíme Španělsku \$20,000,000 za dovolení, aby...

Amerika je rozhodně zemí protív. Kdo by na příklad v Čechách dostal židy do katolické školy...

Budou-li americká děla konati tak výborné služby, jako v posledních bitvách proti šípům divo-

Jsou ale třeba Filipinové bláhovci! My přece jim neseme pouze jen civilizaci a nic jiného a oni se jí brání.

Státní sněmy v 24 státech prohlásily se usnesením pro volbu senátorů přímou volbou.

Podle posledních zpráv z bojiště se situace u Manily valně lepší. Nepřítel prchá do hor.

Můžeme podle slova božího je dojísta pater Klos z Chelsea. Když mu Rapidský Záhořík vlepil "jednu" na tvář pravou, pater se náležitou pokorou nastavil tvář levou.

Tak tedy generálního zásobovatele Egana potrestali. Na šest roků zbaven jest svého úřadu, ale aby jej to nebolelo, tedy mu jeho plat bude ponechán.

Uprávnost je všude milá - - i u lupiče a hrdlořezy. Proto také každý musí pochváliti lorda Salisburyho, že na otázku, jakým právem zmocnila se Anglie Sudanu, nechal všech frází o civilizaci a odpověděl zcela otevřeně, že "jasným a snadno srozumitelným právem přemožitele."

Myslíme, že hanernému zlodějství a lotrovské zrovnání nesvědčivosti při dodávkách potřeb pro vojsko, byla by zasazená citelná rána, kdyby "prasečí král" Armour přinucen byl sféti aspoň jednu krabici "balasmondového" masa, jež oněhdy s úspěchem zavodila s povětšným puchem v havraních sličkách a po druhém zaplacení muselo býti naházeno do moře, aby snad vyhubilo žraloky, kteří tolik se vynázejí ve vodách bahenných.

Čekáme na vypravění o tom, jak se dovedl vyhubiti žraloky, kteří tolik se vynázejí ve vodách bahenných.

lepši. Na všechny kvídy mlčí chudinka jako okropiček. Ty "fajtýské" články, jakými oplývá každé číslo - - ty, well ty musejí tam přicházet zázrakem, nebo jsou psány, když velební redaktoři nalezají se v takovém stavu, že by ani zákonem k zodpovědnosti potahování nebyli.

K VAVRĚNĚM, KTERÉZ MOCNÝ NÁROD americký dobyl si ve válce proti Španělsku přidružení se nyní nové, dobyté nad Filipíny. O chrabrosti našeho vojska nemůže býti ovšem ani té nejmenší pochybnosti. Naši hoši, nechť by stáli proti kterémukoliv a jakémukoliv nepříteli, budou se držeti dojísta hrdinsky. Však ale zápas amerických vojáků, vyzbrojených nejlepšími a nejnovějšími zbraněmi proti filipínským lučištníkům jest přece jen zápas nerovný.

VE STÁTNÍM SNĚMU JIŽNÍ DAKOTY navržena byla předloha zákona a též již v sněmovně poslanců prošla, kteráž má za účel docíliti smíření stran rozvaděných a především žalobám. Předloha tato ustanovuje, že než započat bude jaký civilní soud před smírčím soudcem, má též na žádost kterékoliv z obou sporných stran povolati tři komisaře, kteříž mají pokusiti se o smírné urovnání sporu a oprávněni jsou k vynešení rozsudku. Může býti, že by se tím odstranily mnohé zbytečné spory, urážě ale také být, že by sporů a s nimi spojeného vydání jen zrostlo.

ZEHŔÁNÍ, ŽE NA ŠKOLY PŘILÍŠ mnoho se vynakládá, nemělo by naléztí ohlasu u žádného osvíceného občana. Je starou známou pravdou, že co se kde ušetří na školách, obětuje se na policajty, soudy a kriminály dvojnásobně. Tě třída, jež brojí proti každému většímu povolení školnímu, je všude stejná. Jsou to lidé, kteří se spolitování hodnou hrdostí chlubí, že do školy mnoho nechodili a přece si "pomohli."

V ANGLICKÉM PARLAMENTU HLASAL Joslyn Bagot: "Alliance mezi dvěma velkými anglickými mluvicími národy nepotřebuje býti ani obrannou, ani výbojnou, ale podivuhodně hodí se k tomu, aby vedla národy světa ve směr svobody, civilizace a pokroku." - - Zajisté že ano. Nahlédněme jenom do přádelení v Novoanglicku, do velikých prostitučních distriktů ve všech větších městech - - jaký to triumf civilizace! Sledujme zprávy o lynčování na jihu, o pěšních zápasech a porušenosti a švindlech v úřadech - - jaký to pokrok!

Vzpomněme na střílení stávkářů, poměry služebných dívek v Anglii, staleté utlačování Irů - - jaká to svoboda dle pojmu velikých anglických mluvicích národů! "Divotříš" sami sobě nerozumí. Nadšenými fanfárami měli by vítati anglosaské "kulturtraegy" a se slzou vděčnosti v oku státi se žáky v té škole civilizace, kterou oni pro ně zaříditi chtějí.

JEDNOTLIVÍ SENÁTOŘI HLASOVALI o potvrzení smlouvy míru, vyjednané v Paříži jak následuje: Všech hlasů odevzdaných pro schválení bylo 57, z nichž bylo 42 republikánů, totiž: Aldrich, Allison, Baker, Burrows, Carter, Clark, Chandler, Cullom, Davis, Deboe, Elkins, Fairbanks, Foraker, Frye, Gallinger, Gear, Hanna, Hawley, Hansbrough, Kyle, Lodge, Mc Bride, McMillan, Mantle, Mason, Nelson, Penrose, Perkins, Platt z Connecticutu, Platt z New Yorku, Pritchard, Quay, Ross, Sewell, Shoup, Simon, Spooner, Teller, Thurston, Warren, Wellington a Wolcott. - - Demokrátů 10 a sice: Clay, Faulkner, Gray, Kenney, Lindsay, McEnery, M. Laurin, Morgan, Pettus a Sullivan. - - Populisti 5 a sice: Alles, Butler, Harris, Jones z Nevady a Stewart. - - Proti schválení hlasovalo republikánů 5 a sice: Hale, Hoar, Pettigrew, Rawlins a Turner. - - Demokrátů 21 a sice: Bacon, Bate, Berry, Caffery, Chilto, Cochran, Daniel, Gorman, Jones, Mallory, Martin, Mills, Mitchell, Money, Murphy, Pasco, Roach, Smith, Tillman, Turley a West. - - Populista 1 a sice: Hoitfield. Celkem proti 27.

Mír spečetěn.

Nejistota, kteráž panovala po tolik týdnů, jak zachová se senát vůči smlouvě míru vyjednané komisí v Paříži, rozpláena minulým pondělkem. Až do posledních hodin nevědělo se s určitostí, jestli docílen bude potřebný počet hlasů ku schválení smlouvy. Kdežto před měsícem prohlášovali přívrženci politiky rozpínivosti bombasticky, že schválena bude smlouva skoro jednohlasně, obzvlášť když i patrao stříbrně, pan Wm. J. Bryan slavně prohlásil se pro schválení smlouvy míru tak, jak uzavřena. Však čím déle uvažováno bylo o předmetu tomto, tím více vznikaly pochybnosti a před desíti dny nestajily se již přívrženci rozpínivosti tím, že nedoufají obdržeí potřebný počet hlasů ku schválení smlouvy. Naproti tomu oponenti schválení ujistvovali, že potřebný počet hlasů vůbec docílen nebude.

O některých ze senátorů bylo známo, že smlouvu sice neschvalují, avšak nechťi se stavěti na odpor politice presidenta. O jiných opět tvrdilo se, že nedají hlasů svých pro schválení, jestliže dříve nebude přijatou prohlášení, že Spojené Státy nehodlají trvale se zmocniti souostrovi Filipinského. Jak se zdá, nepolehčí pochybnosti, že by smlouva nebyla došla schválení, kdyby v posledním okamžiku nebyla propukla válka. Aspoň dva z těch, kteří pro schválení hlasovali, prohlásili, že činit tak pouze jen vzhledem ku změně okolností, následkem propuknutí nepokoju na Filipínách, bez jejich hlasů nebyl by docílen potřebný počet, a lze tedy říci, že když nebyla válka vypukla, neměla by smlouva potřebný počet dvou třetin hlasů a nebyla by schválena, aspoň ne v tom znění v jakém schválena jest.

Na jiném místě uvádíme zbor hlasování pro a proti schválení smlouvy, z kteréhož lze viděti, že velká většina republikánů hlasovala pro schválení politiky republikánského presidenta; však toto bývalo by nemožným, kdyby nebyl též značný počet demokratů a populisti hlasy své pro schválení na váhu nevrložli. Není to tedy dlelím výhradně ani jedné, ani druhé strany. A přece lze již pozorovati, jaké stanovisko strany vůči otázce rozpínivosti v budoucnosti zaujmou. Nemůže býti nejmenší pochybnosti o tom, že republikáni, kteří hlasovali pro potvrzení smlouvy, činili tak v vědomí následku a s úmyslem nésti za ně zodpovědnost. Činili to vlastně ze zásady. Však zároveň nemůže býti pochybnosti o tom, že demokraté a populisté, kteří svými hlasy přispěli ku schválení smlouvy, učinili tak z pouhé demagogovství. Kdyby byli odepřeli hlasů svých nyní, bývala by dojísta rozřešena rázem a v zápětí otázka rozpínivosti, otázka osadní. V pádu tomu, jestli že mělo se dostati schválení smlouvy vůbec, bylo by se stalo pouze jen s opravěním článku vztahujícího se na Filipíny, v tom smyslu, jak navrhoval senátor Vest, totiž zřeknutím se jakýchkoliv nároků na ostrovy Filipinské. Tím by ovšem také bývala rozřešena celá otázka filipínská a v podstatě otázka rozpínivosti, neboť přivřetení Porto Rica, byt bychom je nemohli schvalovati, mohli bychom si konečně dlati libiti co nevyhnutelně zlo, z války vyplynuvší. Však to by bylo právě co pan Bryan a jeho rovní politikáři sňry jeho nechtěli. Oni nechťeli aby státnickým způsobem rozhodnuta byla otázka tato. Oni prohlášovali a prohlašují, že s politikou anektací se nehodují, ale nepoužili hlasů svých aby jí z politické arény vymýtili, nýbrž naopak postavali se o to, aby otázka tato stala se palčivou otázkou politickou pro leta budoucí.

Schválení smlouvy jest v podstatě prohlášením míru se strany Spojených Států. Avšak mír nebude zákonitě prohlášen, pokud ještě také strana druhá, vláda španělská, smlouvu neschválí a pokud schválení výměnně nedojde. O tom, že vláda španělská přivolení dá, nelze ani dost málo pochybovati. Ztrácí ovšem smlouvou veškeré své ostrovní državy, avšak na místě, aby Spoj. Státům dala náhradu válečnou, tak jako pokopeš nepřítel vždy učiniti musí, shrábe sama dvěct milionů dolarů, sto milionů peset, do své pokladny. Když by nebylo již jiné pobuhatky, pak to, že vyprázdněná pokladna státní se opět trochu naplní, přinejškem ovšem horšaký k bezodkladnému schválení smlou-

vy. Ostatně ovšem ani jinak učiniti nemohou.

Až bude smlouva i se Španělskem schválena a schválení oba polně vyměněno, pak tím nastane svrchovanost naše teprve na Filipínách a Filipináně, kteříž ve zbrani stojí, domáhajíce se svobody a neodvislosti, budou pak rebely proti svrchovanosti Spoj. Států. Ostatní obyvatelstvo filipínské bude pak našimi poddanými, jestli je snad neprohlásí kongres za plinoprávné nám ve všem rovné občany.

Nejzajímavější věci při všem je, že mezi tím co senát počítel míru se Španělskem, rachotily pušky a děla na Filipínách a tekla krev svobodných občanů amerických i svobody se domáhajících domorodců. Smlouvou míru uvázali jsme si na sebe lífešeno, jež dojísta těžce pociťovati budeme. Mír je zpečetěn, ať žije válka!

Státní sněm nebraský.

V situaci senátorské posud nastal žádný obrat, aniž vyhlídka k němu. Porady s jednotlivými vůdci a čelnými republikány ve sněmu, nevedly posud k žádnému výsledku. Ač všichni pociťují, že zápas neskončí se jinak, nežli když dříve republikánská většina v kaukusu o rozhodném kroku se usnese, nemohou se vůdcové shodnouti o podmínkách, za jakých by kaukus odbyván a usnesení učiněno býti mělo. Hlavní kandidáté drží posud své síly pohromadě a žádným z nich nebyl učiněn posud náběh ku docílení zvolení a jak se prozatím podobá, nebude ještě v nejbližších dnech. Jest však možno, že po neděli nastane obrat, ač nikdo nemůže říci s nějakou určitostí, že tak se stane.

Mezi tím sněm pokračuje v pracích svých a sice lze říci, že dosti obstojně. Každodenně projednávány jsou různé předlohy a ponehálu dospívají ku jednatí konečnému.

V senátu v úterý rozhodnuto bylo o mnohých zprávách výborů a některé předlohy položeny na pořádek k budoucímu jednání, kdežto jiné uloženy k věčnému odpočinku. Delší dobu jednáno bylo o předloze číslo 1, směřující k opravě nynějšího volebního zákona a též konečné odkázána byla zpět za účelem oprav v plenárním zasedání. V odpoledním zasedání požadoval senátor Schall hlasování o své předloze usnesení, že se smlouva schvaluje volbu senátorů přímým hlasováním a usnesení přijato bez odporu. Ostatek odpoledne tráven v plenárním zasedání.

Ve středu dopoledne prošlo senátem opět několik předloh, čiličních k lepší úpravě našeho zákona. Mezi přijatými v senátu předlohami byly následující: předloha dle kteréž kraděj dobytka bez ohledu na jeho cenu jest zločinem a dle toho se tresce; předloha snižující daň na psy z \$3.00 na \$1.00. Senátor O'Neill z Holt, podal návrh usnesení dlouhého, jehožto krátký smysl jest, že jsme válku proti Španělsku započali proto jen, abychom domohli Kubánům ke svobodě a neodvislosti a proto že má vojsko naše vzato býti pryč z Filipín a obyvatelstvo týchž volná ruka z řízení vlastní vlády ponechána. V senátu se objevilo ve čtvrtek, proč vlastně populista tak usilovali o přijetí usnesení v zájmu voleb senátorů voličtům. Sen. Forrell totiž podal návrh předlohy, nazývající zvláštní volbu příštího měsíce, při které by se rozhodovalo o senátora. Sen. Allen byl jediným kandidátem populistů, republikánů pak mohli by si vybrati tři kandidáty a když by všichni tři obdrželi více hlasů než Allen sám, tedy ten, jenž by měl nejvíce, považován by byl za zvoleného a sněm byl by povinen jej zvoliti. Ovšem, když by měl nejvíce hlasů Allen, byt by sněm pak povinen jeho zvoliti. Návrh ovšem položen na stůl po delší debatě. Skoro celý den tráven v plenárním zasedání, připravováním předloh.

V sněmovně poslanců v úterý mezi jinými byly následující předlohy: ustanovující zřízení státní komise pohrbočnické; ustanovující plat správců jmění o něž spor se vede. Jiné předlohy projednány a buď zavřeny aneb k odporu přijímuty v plenárním zasedání. Ve středu předložena byla žádost ústřední dělnické unie z Omahy za přijetí předloh vztahujících se na zářpověď práce dětácké, urovnání sporů dělnických, dohledku na tovaryšy, mäslovny i mlékárny, opatření na budovách umožňující snižení výloh v mlékárnách kom-

abý výrobky z káznice byly co takové znamenány, vztahující se na uniové známky, ustanovující osmihodinovou dobu pracovní a rozšiřující práva údatovny dělnické. Poslanec Tanner z Nance podal návrh, velebící W. J. Bryana za to, že podporoval presidenta v jeho politice a odporoučel schválení smlouvy míru, jakož i senátora Thurstona, za to, že pro smlouvu míru hlasoval; návrh položen byl na stůl 51 proti 44 hlasům. Většina dne strávena byla v projednávání předloh v zasedání plenárním. Ve čtvrtek projednala sněmovna mnohé záprvy výborů. Burns z Lancaster navrhl usnesení, kterým schvaluje se jednání obou senátorů, Allena i Thurstona, že hlasovali pro schválení smlouvy míru a tím schválili politiku nejlepšího presidenta od časů Abrahama Lincolnu. Usnesení bylo přijato. Odpoledne zasedala sněmovna v plenárním sezení, probíraje předlohy na denním pořádku se nalézající.

Komise, kteráž vyšetřovala spor o místa poslanců z Fillmore Co., a kteráž minulý týden usnesla se podati zprávu, dle kteréž by byli prohlášeni za zvolené Anderson populista a Conwell republikán, přišla tento týden k jinému úsudku. Sečítala totiž všechny hlasy, i z oněch dvou precinctů, kteréž při místním sporu ve Fillmore Co. byly zavřeny a na základě toho sčítání odporoučí nyní, aby za zvolené prohlášení popul. Taylor a republikán Conwell. Počítá se, že tento spor vyžádá výloh \$2500 a \$4000, jež ovšem poplatnictvo bude muset platiti.

NEBRASKA.

Ve Schuyler rozmáhá se šarlach.

Kufte Pospšilovy Porto Rico doutníky z Wilber, Neb. 79ř

V těchto dnech odbyvali Novodobí Dřevaři státní sjezd svůj ve Fremont.

Blíže Dewitt uhořelo na farmě malé děvčátko. Za nepřítomnosti rodičů spadlo z vysoké židle na rozpálená kamna a usmazilo se.

Pan C. A. Killian v Morse Bluffs Nebr., má na skladě a prodává velmi lacino všechny druhy uhlí, kočáry, vozky, hospodářské stroje, větrníky, pumpy atd. ř.

Ve Beemer zakládá se řád Západní Česko-Bratrské Jednoty. Což pak v Howells, Dodge, Abie, Weston, Humboldt, Atkinson, St Paul, Elba, Wahoo a jinde nebudě nic?

Poslanec ve státním sněmu ze Saline County, W. H. Mann, podal mezi jinými předlohu, nazývající, aby na všech patentových lékách, které ve státě prodávány jsou, bylo vytištěno v angličtině, z čeho jsou složeny.

T. Duda v Linwood, Neb., právě otevřel nový závod s hospodářskými stroji, vozy, kočáry, atd., a čeští rodáci učiní dobře, když jej navštíví a přesvědčí se jak u něho mohou laciněji koupiti, nežli kde kolik jinde. (dt. 11 ř.)

Lihovar v Nebraska City, který před několika lety stál se majetkem lihovnického trustu, od kteréž doby se v něm nepracovalo, byl zakoupen tamější škrobárcem a po upravení bude pry v něm zřízen nějaký nový průmyslový závod.

V přízni českého obecnstva odporučuje se známý výrobitel pomůlek, krajan pan Ant. Proškovéc, v Bruno, Neb. Než si jinde pomník zamluví, nebuďte koupte, pošlete si pro vzorky a ceník ku krajanu Ant. Proškovcovi, Bruno, Neb. (11řm3)

Blíže Lodge Pole zemřel záhadnou smrtí zletlý syn osadníka Neumana. V pondělí večer šel spát s dělníkem Wilsonem a oba byli silni a zdraví. Když druhý den ráno nevrstávali, šli je buditi a shledali Neumana mrtvým a Wilsona skoro též. Přivolaní lékaři vyslovuje domněnku, že byli otráveni a nedává mnoho naděje na zachování Wilsona při životě.

Krajan v Boyd County, Neb., a Gregory County, S. D., upozorňujeme, že A. Klíkač, v Butte, Boyd Co., Neb., má na skladě úpinou zásobu hospodářských strojů, které prodává za nízké ceny a krajanvy vždy v oboru tomto co nejlepe obstará. Přesvědčte se u něho, nežli koupíte jinde. 25-3m

Státní spolek pěstitelů cukrovky odbyval svůj výroční sjezd minulý úterek v místnostech kom-

merciálního klubu v Omaze a přijal usnesení následující: "Usneseno, že připojení ku Spojeným Státům ostrovů, na nichž cukr se pěstuje a svobodný dovoz téhož do této země, bylo by velice na újmu zájmů amerických pěstitelů a protož vyzýváme naše zástupce, aby odporovali anektování."

V Columbus vybuchl hotel ve středu ráno v tamnějším pivovaru a dva dělníci v strojrně zaměstnaní byli značně na těle poškozeni. Těžký hotel vřel byl 200 stop od strojírny a jednotlivé kusy nalezeny tyly až na 4 bloky od místa výbuchu. Majitel pivovaru, Herman Kersenbrock, byl ve strojrně pouze pět minut před tím než se výbuch udál. Co jej zaviniilo, nebylo posud zjištěno.

V pondělí ráno o druhém hodině vypukl požár v přibytku p. Elizabeth Forrerové, stařičké vdovy, bydlící o samotě v severozápadní části města West Point. Ubohá byla částečně pomatena na mysl a má se za to, že požár vznikl převržením lampy. Mrtvola její nalezena byla ráno ve spáleníšti. Táž byla matkou bývalého okresního klerka F. W. Ragosse, kterýž bydlí nyní v Kalifornii. Požár rozšířil se na vedlejší velkou rezidenci Augusta Kleina a částečně jí poškodil.

Z Crete sděluje se nám truchlivá zpráva, že "babička" Krajinová minulou sobotu skončila běh života svého a uložena v pondělí ku poslednímu odpočinku. Paní Krajinová byla jednou z nejstarších osadnic českých onoho okresu. Manžel její, pan Jifi Krajin, přesídlil se tam z Wisconsinu již více než před třiceti lety. Pokud sily dovoluvaly, hospodařil pan Krajin na farmě své, však as před dvaceti neb patnácti lety, vzdal se dalšího hospodaření a trávil klidně a pokojně život svůj s drahou manželkou, nejprve ve zvláštním přibytku, kterýž si vystavěl na pozemku zete svého pana F. Jelínka, a posledních několik roků v Crete. Nyní doprovodil k poslednímu odpočinku družku svého života, s kterouž byl již přes půl století. Kteráž těšila se všeobecně láske a vážnosti všech, kdož ji znali, pro svou milou, přívětivou povahu. Všem přátelům vyslovujem naši soustrast.

Zprávy osobní.

Dozvídáme se, že pan Josef Egermeyer, kterýž několik minulých roků bydlél ať v Tacoma v dálném Washingtonu, před tím pak v severu Dakotě a v Cedar Rapidsích, přijal místo u chvalně známých majitelů vinohradů, bratřů Korbelů a již v tyto dny nastoupil. Nemůžeme jinak, než obom stranám gratulovati. Pan Egermeyer jest mužem spolehlivým, vážným, a oblíbeným kdekoliv jest znám, mající lobně obchodní schopnosti a v oboru tom i zkušenosti, tak že dojísta osvědčí se pro závod Korbelů silou vydatnou a po krátkém čase nezbytnou. Zároveň musíme též gratulovati panu Egermeyerovi, neboť firma Korbel & Co., známa jest nejen výtěžností svého zboží, nýbrž i svou liberálností.

Naše čtenáře bude dojísta zajímati zpráva, že Dr. C. H. Breuer, kterýž po minulém 1/2 roku nalezal se v Texasu, vrátí se příštím týdnem opět na sever. Kde se v budoucnosti usadí, není posud zjištěno, avšak reeht rozhodne se učiniti tak že ne odejde, kdekoliv to bude, mohou si krajané gratulovati. Dr. Breuer totiž jest lékařem neobyčejně bystrým a lékařstvem v diagnose a zručným v léčbě, tak že působení jeho všude se zdárem se potkává a zvučného jména mu získává.

Dávnoletý přítel náš, pan Leo Hotový, jeden z nejkročičlejších a nejlepe prospívajících hospodářů od Dwight, v jižní části Butler County, objevil se včera u nás, vzdor třeškové zimě, jaká panovala. Jak nám sdělil, přijel do tráhu s dčbytkem a byl dost uspokojen výsledkem. Za voly ne úpině vykrmeté obdržel po \$4.70. Zvěděli jsme dále od něho, že česká osada v okolí Dwight neustále se šíř a nyní osadníci tamnější pomýšlí na zbudování kostela v nejbližší době.

Víštní lékařníci saručují Chamberlain's Cough Remedy a každé ráno vrátí peníze kdo po využití dlužího této léčivky by ohledal, že mu lék ten nepomohl. Jest nejlepším lékem na světe v pádu chřipky, kašle, nachlazení, zářpovědi aneb modrého kašle a jest přijímajícím k užívání i dospělým. Zamezí vřátání zářpovědi a nastavení, jehož i zářpověď po dluží. (11řm3)